
Ata da 7.ª Reunião de Câmara I Ordinária 
03 de março de 2025, 16:00h 
Maia, Paços do Concelho 

Ao terceiro dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, pelas dezasseis horas, na 

sala de reuniões no terceiro piso do Edifício dos Paços do Concelho, realizou-se a 

sétima reunião de Câmara, ordinária. 

Presidiu à reunião o Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da 

Silva Tiago. 

Secretariou a reunião a Chefe da Unidade de Apoio aos Órgãos Autárquicos, Marisa 

Neves. 

Estiveram presentes: 

1. Presidente, António Domingos da Silva Tiago 

2. Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho 

3. Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos 

4. Vereador, António Manuel Leite Ramalho 

S. Vereador, Mário Nuno Alves de Sousa Neves 

6. Vereador, Paulo Sérgio Fernandes da Rocha 

7. Marta Moreira de Sá Peneda 

8. Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro 

9. Vereador, António José Ferreira Peixoto 

10. Vereadora, Susana Maria Pereira Junqueira Pacheco Neto 

Esteve ausente, por motivos devidamente justificados: a Senhora Vereadora, Sandra 

Raquel Vasconcelos Lameiras (Partido Socialista). 

Esteve presente em regime de substituição: a Senhora Vereadora, Maria João Neno 

Escobar (Partido Socialista). 
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A reunião teve início pelas 16:00h, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Período de antes da ordem do dia 

Sem intervenções. 

2. Aprovação da ata da 2.ª reunião de Câmara Ordinária Pública de 20 de 

janeiro de 2025 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 2." reunião de Câmara 

Ordinária Pública de 20 de janeiro de 2025, aprovada por unanimidade. Não 

participou na votação, a Senhora Vereadora, Maria João Neno Escobar, por não ter 

estado presente na reunião a que a ata diz respeito nos termos do impedimento 

legal previsto no n.º 3 do art.º 34.º do Código de Procedimento Administrativo. 

Será retificada a lista de presenças, considerando a identificação correta do Senhor 

Vereador, António Manuel Leite Ramalho. 

3. Aprovação da ata da 3.ª reunião de Câmara Extraordinária de 31 de janeiro 

de 2025 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 3.ª reunião de Câmara 

Extraordinária de 31 de janeiro de 2025, aprovada por unanimidade. Não participou 

na votação, a Senhora Vereadora, Maria João Neno Escobar, por não ter estado 

presente na reunião a que a ata diz respeito nos termos do impedimento legal 

previsto no n.º 3 do art.º 34.º do Código de Procedimento Administrativo. 

O Senhor Vereador Francisco Vieira de Carvalho ouvirá a gravação para, 

eventualmente, apresentar retificações de pormenor ao ponto n.º 5. 

4. Aprovação da ata da 4.ª reunião de Câmara ordinária de 03 de fevereiro 

de 2025 

Depois de submetida a discussão e votação foi a ata da 4.ª reunião de Câmara 

Ordinária de 03 de fevereiro de 2025, aprovada por unanimidade. 

O Senhor Vereador Francisco Vieira de Carvalho ouvirá a gravação para, 

eventualmente, apresentar retificações de pormenor aos pontos n.º l e l.l. 
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5. Atribuição de apoio financeiro à Junta de Freguesia de Moreira para a 

realização do evento "Moreira Vila Natal 2024" - 10.000,00€ (dez mil 

euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e do Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 65988/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a atribuição de um apoio financeiro à 

Junta de Freguesia de Moreira, no valor de 10.000,00€ (dez mil euros}, aprovada por 

unanimidade. 

6. Concessão de benefícios públicos 2025 1 Fábrica da Igreja Paroquial da 

Freguesia de Santa Maria de Águas Santas (Festa do Deus Menino) - 

1.000,00€ (mil euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e do Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 4459/25 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de um benefício público 

à Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia da Santa Maria de Águas Santas, no valor 

de 7.000,00€ (mil euros). aprovada por unanimidade. 

7. Concessão de benefícios públicos 2024 1 Associação Cultural, Recreativa e 

de Danças - Grupo de Danças e Cantares Nossa Senhora de Guadalupe - 

3.000,00€ (três mil euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e do Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 65348/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de um benefício público 

à Associação Cultural, Recreativa e de Danças - Grupo de Danças e Cantares Nossa 

Senhora de Guadalupe, no valor de 3.000,00€ (três mil euros), aprovada por 

unanimidade. 
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8. Concessão de benefícios públicos 2024 I ARCNSE -Associação Recreativa 

e Cultural de Nogueira e Silva Escura - Maia - 5.000,00€ (cinco mil euros) 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e do Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 64496/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a concessão de um benefício público 

à Associação Recreativa e Cultural de Nogueira e Silva Escura (ARCNSE), no valor de 

5.000,00€ (cinco mil euros), aprovada por unanimidade. 

9. Fundo de Solidariedade Municipal para apoio financeiro em situação de 

Emergência Social 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pela Senhora Vereadora do 

Pelouro do Desenvolvimento Social e Demografia, Emília de Fátima Moreira 

dos Santos - registo n.º 4654/25 

Depois de submetida a discussão e votação foi a afetação do valor de: 1 - 

247.500,00€ (duzentos e quarenta e sete mil e quinhentos euros) para a execução 

do Programa Municipal de Emergência Social; 2 - a) 105.000,00€ (cento e cinco mil 

euros) ao programa (Re)Criar - Centro de Apoio à Comunidade, através da Santa 

Casa da Misericórdia; b) 19.687,50€ (dezanove mil, seiscentos e oitenta e sete euros e 

cinquenta cêntimos) à Cruz Vermelha - Delegação da Maia; c) 32.812,50€ (trinta e 

dois mil, oitocentos e doze euros e cinquenta cêntimos) às Conferências Vicentinas 

dos Conselhos de Zona da Vigararia da Maia - Conselho de Zona da Maia e Conselho 

de Zona Nossa Senhora da Paz, através da Associação das Obras Sociais São Vicente 

de Paulo, tudo aprovado por unanimidade. 

10. Aprovação de parecer sobre pedido de renovação do estatuto de 

utilidade pública da Escola Dramática e Música de Milheirós Maia 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pelo Senhor Vereador do 

Pelouro da Cultura e do Conhecimento, Mário Nuno Alves de Sousa Neves - 

registo n.º 7036/25 
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Depois de submetido a discussão e votação foi o parecer sobre pedido de renovação 

do estatuto de utilidade pública da Escola Dramática e Musical de Milheirós Maia, 

aprovado por unanimidade. 

11. Maia Capital Portuguesa do Voluntariado 2025 - Memorando de 

entendimento entre o Município Capital Portuguesa do Voluntariado e a 

Confederação Portuguesa do Voluntariado 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pela Senhora Vereadora do 

Pelouro do Desenvolvimento Social e Demografia, Emília de Fátima Moreira 

dos Santos - registo n.º 8903/25 

Depois de submetido a discussão e votação foi o Memorando de Entendimento 

entre o Município Capital Portuguesa do Voluntariado 2025 e a Confederação 

Portuguesa do Voluntariado, aprovado por unanimidade. 

12. Maia Capital Europeia do Voluntariado 2026 - Memorando de 

entendimento entre o Município Capital Europeia do Voluntariado e o 

Centro Europeu do Voluntariado 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pela Senhora Vereadora do 

Pelouro do Desenvolvimento Social e Demografia, Emília de Fátima Moreira 

dos Santos - registo n.º 8943/25 

Depois de submetido a discussão e votação foi o "Memorandum of Understanding 

between the City of Maia and the Centre for European Volunteering (CEV)", 

aprovado por unanimidade. 

13. Substituição temporária da representante da Câmara Municipal da Maia 

na Comissão de Proteção de Crianças e Jovens da Maia 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, e pela Senhora Vereadora do 

Pelouro do Desenvolvimento Social e Demografia, Emília de Fátima Moreira 

dos Santos - registo n.º 4091/25 
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O Senhor Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho, interveio para 

dizer que pensava que a Câmara Municipal da Maia tinha dois representantes na 

Comissão de Proteção de Crianças e Jovens da Maia, o número um, e o número dois, 

que entraria quando o número um faltasse, e questionou se não era possível a 

Câmara Municipal da Maia dizer dois ou três nomes para evitar que quando o 

número um falte exista falta de representação da Câmara Municipal da Maia nas 

reuniões da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens da Maia. 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, interveio para 

esclarecer que a Câmara Municipal da Maia tinha, efetivamente, dois representantes 

na Comissão de Proteção de Crianças e Jovens da Maia, um representante legal que 

tinha sempre de ser apresentado a reunião de Câmara, e um técnico cooptado para 

aquelas funções, ao abrigo da Lei. 

O Senhor Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho, questionou 

se, desde o mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, a Câmara Municipal teve 

algum representante nas reuniões da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens 

da Maia. 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, esclareceu que 

esteve presente um técnico, mas que não estava mandatado pela Câmara Municipal 

da Maia para deliberar enquanto representante legal. Esclareceu também que ao 

abrigo da Lei não era possível nomear mais do que um representante, e que era 

apenas possível, mediante o número de processos, cooptar uma pessoa para 

colaborar, não representando o Município na tomada de decisão. 

Depois de submetida a discussão e votação foi a substituição temporária da atual 

representante da autarquia na CPCJ-Maia, Dra. Joana Maria Verdelho Paulo Ribeiro, 

pela Técnica Superior de Psicologia, Dra. Filipa Maria Cadeco Silva Santos, pelo 

período que vigorar o impedimento de exercício da primeira, em razão de saúde, 

aprovada por unanimidade. 

14. Empreitada de "Construção do Parque Saúde Maia" 

Proposta de procedimento 

Informação da Divisão de Contratação Pública e Aprovisionamento - registo 

n.º S/25 
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A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, interveio para 

esclarecer que a Câmara Municipal da Maia pretendia lançar o concurso o quanto 

antes, mas que o lançamento do concurso estava sujeito à aprovação da alteração 

do orçamento, que seria apresentada na próxima reunião da Assembleia Municipal 

da Maia. Disse que o valor era de treze milhões de euros, quase catorze milhões de 

euros, sendo que dez milhões eram financiados pelo PRR, ficando a diferença a 

cargo da Câmara Municipal. Disse ainda que a candidatura só seria lançada depois 

da alteração ao plano e orçamento, e que nessa alteração constava especificamente 

a verba destinada ao Parque Saúde Maia. Esclareceu também que a Câmara 

Municipal tinha acautelado cerca de um milhão e meio de euros, mas houve a 

necessidade de reforçar com mais um milhão e meio de euros, para chegar aos três 

milhões de euros e arrancar com o procedimento. 

O Senhor Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho, questionou se 

eram mesmo necessários os três milhões de euros. 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, respondeu que a 

Câmara Municipal assinou um termo de aceitação com o valor de dez milhões de 

euros, e que a Câmara Municipal tinha, com capital próprio, de integrar mais três 

milhões de euros. 

O Senhor Vereador, José Francisco Ferreira da Silva Vieira de Carvalho, questionou se 

em termos de obra o dinheiro era dado à medida que a obra corria. 

A Senhora Vice-Presidente, Emília de Fátima Moreira dos Santos, respondeu que 

sim, e esclareceu ainda que era dada uma antecipação de vinte e cinco por cento e 

que o restante era dado à medida que a obra corria, mas que a Câmara Municipal 

tinha de ter esse valor cabimentado. 

Depois de submetida a discussão e votação foi a proposta de procedimento 

aprovada por unanimidade. 

15. Programa URBACT: Redes de Transferência de Inovação - EmPowerlngUs 

Proposta subscrita conjuntamente pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, António Domingos da Silva Tiago, pela Senhora Vereadora dos 

Pelouros da Qualidade de Vida, Ambiente, Clima e Energia, Marta Moreira de 

Sá Peneda, e pelo Senhor Vereador do Pelouro da Administração, 
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Modernização e Eficiência Governativa, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro - 

registo n.º 11019/24 

A Senhora Vereadora, Marta Moreira de Sá Peneda, interveio para referir que o 

URBACT era um projeto associado a uma outra candidatura em curso, que versava 

sobre algo imaterial que visava promover uma série de iniciativas muito transversais 

junto da comunidade. Disse que, naquele caso, era uma iniciativa mais relacionada 

com uma ida a Getafe, focada na eficiência energética, e que iam receber a 

Assembleia Geral de Getafe nos próximos dias, visando a partilha de experiências, de 

conhecimentos, em várias áreas, em vários domínios. Esclareceu que a proposta 

também era subscrita pelo Senhor Vereador, Hernâni Avelino da Costa Ribeiro, 

porque existia uma componente relacionada com a eficiência administrativa e 

digitalização do território. 

Depois de submetidas a discussão e votação foram a participação do Município no 

programa URBACT: Redes de Transferência de Inovação - EmPowerlngUs - Unidade 

de Inteligência Urbana para a Pobreza Energética, e a Convenção Conjunta anexa, 

aprovadas por unanimidade. 

16. Pedido de isenção de taxas por remoção de viatura da via pública - 

António José dos Santos Moreira 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

2466/25 

Depois de submetido a discussão e votação foi o pedido de isenção de taxas 

solicitado pelo Sr. António José dos Santos Moreira, representado pela esposa, 

separada de facto, Carla Alexandra Silva Santos Moreira, aprovado por 

unanimidade. 

17. Pedido de isenção de taxas para caminhada solidária a favor da Liga 

Portuguesa contra o Cancro - Junta de Freguesia de Folgosa 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

51069/24 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação do pedido de isenção de 

taxas solicitado pela Junta de Freguesia de Folgosa, ratificada por unanimidade. 
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18. Pedido de isenção de taxas para desfile de Carnaval dia 28/02/2025 - 

Associação de Pais da EBl/JI n.º 2 de Gueifães 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

9032/25 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação do pedido de isenção de 

taxas solicitado pela Associação de Pais da EBl/JI n.º 2 de Gueifães, ratificada por 

unanimidade. 

19. Pedido de isenção de taxas para desfile de Carnaval em 28/02/2025 - 

Associação de Pais da Escola EBl/JI de Ferreiró 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

7859/25 

Depois de submetida a discussão e votação foi a aprovação do pedido de isenção de 

taxas solicitado pela Associação de Pais da Escola EBl/JI de Ferreiró, ratificada por 

unanimidade. 

20. Pedido de isenção de taxas para evento religioso - Festa da Nossa 

Senhora da Saúde de Gueifães - 01/05/2025 a 05/05/2025 

Informação da Divisão de Planeamento e Gestão Financeira - registo n.º 

8685/25 

Depois de submetido a discussão e votação foi o pedido de isenção de taxas 

solicitado pela Fábrica da Igreja Paroquial da Igreja de S. Faustino de Gueifães, 

aprovado por unanimidade. 

21. Processo de obras n.º 2231/24, em nome do Município da Maia 

Depois de submetido a discussão e votação foi o parecer prévio não vinculativo - 

licenciamento de obras de edificação, aprovado por unanimidade. 

22. Doação ao Município da Maia de um prédio rústico, denominado Campo 

dos Lameiros, sito no Lugar das Lagielas, freguesia de Vila Nova da Telha, 

concelho da Maia - Retificação da deliberação de 03 de janeiro de 2024 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 7994/25 
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Depois de submetida a discussão e votação foi a Retificação da deliberação de 03 de 

janeiro de 2024 de Doação ao Município da Maia de um prédio rústico, denominado 

Campo dos Lameiros, sito no Lugar das Lagielas, freguesia de Vila Nova da Telha, 

concelho da Maia, aprovada por unanimidade. 

23. Atribuições e competências do Gabinete de Apoio ao Investimento e 

Relações Internacionais (GAIRI) e o Núcleo de Estratégia, 

Desenvolvimento e Investigação (NEDI) 

Proposta subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, António Domingos da Silva Tiago, 

interveio para esclarecer que o ponto apresentado servia para formalizar algo que, 

na prática corrente, já estava em operação. Disse ainda que se concluiu que o NEDI 

tinha mais competências para desenvolver as tarefas relacionadas com os fundos 

comunitários, os quais, na macroestrutura, estavam alocados ao GAIRI, e que era 

competência da Câmara Municipal aprovar aquele tipo de alterações. 

Depois de submetidas a discussão e votação foram as atribuições e competências 

do Gabinete de Apoio ao Investimento e Relações Internacionais (GAIRI) e do Núcleo 

de Estratégia, Desenvolvimento e Investigação (NEDI), aprovadas por unanimidade. 

24. Escritura de Justificação de 3 lotes de terreno sitos na Rua José Ferreira 

da Cruz, na freguesia do Castêlo da Maia, Concelho da Maia 

Despacho subscrito pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, António 

Domingos da Silva Tiago - registo n.º 9271/25 

Foi tomado conhecimento. 

25. Deliberações tomadas na 10.ª Sessão Extraordinária da Assembleia 

Municipal de 30/12/2024 

Ofício da Assembleia Municipal - registo n.º 109/25 

Foi tomado conhecimento. 
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26. Deliberações tomadas na l.ª Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 

07/02/2025 

Ofício da Assembleia Municipal - registo n.º 7339/25 

Foi tomado conhecimento. 

27. Balanço à Tesouraria da Câmara Municipal da Maia (abertura do dia 02 de 

janeiro de 2025) 

Informação do Departamento de Finanças e do Património - registo n.º 

6762/25 

Foi tomado conhecimento. 

A Câmara Municipal mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta as 

deliberações tomadas, para efeitos de execução imediata. 

Pelas l6:42h o Senhor Presidente da Câmara encerrou a reunião, da qual se lavra a 

presente ata, que é constituída por ll (onze) páginas e respetivos anexos. 

O Presidente da Câmara Municipal da Maia 

-t-~ ---- ~ ___.__.,,.' -~~" ,__.... ------- 
António Domingos da Silva Tiago 

Maia e Paços do Concelho, 03 de março de 2025 
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